

众志成城抗击冰冻雨雪 全力以赴保障供水安全



本报讯 近日,我市接连出现大范围低温雨雪极端天气。面对同期罕见的极端天气,市南水北调工程运行保障中心(以下简称运行中心)守牢“工程安全、供水安全、水质安全”底线,积极采

取各项防范应对措施,切实做好强降雪降雪防范应对工作,最大程度降低灾害带来的损失,保障全市供水安全。闻讯而动,加强组织领导。寒潮来临,运行中心领导班子将保障全市供水

安全为目标,迅速行动、提前部署,全方位确保我市南水北调配套工程安全稳定运行和水源稳定可靠供应。12月8日,召开全体会议,学习传达上级有关部门相关文件及通知要求,对应对近期低温冰冻天气和运行中心重点工作进行了部署。运行中心组织人员对全线供水设备进行了全面检修和维护保养,同时,紧盯寒潮移动路径、影响范围、降雪变化等,及时分析研判可能对南水北调工程造成的影响,对防范应对雨雪灾害工作作出安排。运行中心班子成员按分工,对东线在建工程和配套工程的冰冻雨雪防范工作进行现场指导。

迎难而上,做好安全防范。按照有关安全规程要求,结合冬季施工及雨雪天气特点,运行中心有针对性地督促施工单位采取安全措施,以“防坍塌、防高空坠落、防冻、防滑、防火、防中毒”作为施工安全生产的重点工作,加强对基坑开挖、吊装设备、施工用电及易燃、易爆物品等重点部位和重点环节的监控。印发工作通知,要求各单位加强值班值守,做好预警预报等各种防范应对,目前东线项目公司联合各参建单位,组建

应急队伍5支,合计70人;储备了一批扫雪除冰、防寒保暖、防滑链等应急物资。组织施工总承包单位、监理单位对施工现场、临时营地等进行专项检查。

破冰而行,保障运行平稳。一是加强供配套设施的安全排查,对供水机电设备、供水阀门等设施进行多维度检修保养,确保供水设备运行良好;同时加密水质检测频率,保障水质安全。二是强化配套工程智能化监控,利用智慧化平台对供水情况、人员巡检情况、管理站所及进水前池进行全方位监控,确保值班值守和线路巡查工作正常进行(如图)。三是完善突发事件应急预案,因地制宜完善各类设施包裹保温棉等防冻措施,及时清除管理站所的积水、积雪,做好户外巡检人员冬季巡检安全、保暖防护。四是加强对站所工区安全保障,对各现地管理站的电源开关、空调等设施进行全面检测维修,保障值班环境安全,加强应对冰冻雨雪天气防范安全教育,严格落实24小时值班值守及信息报送机制,确保工程安全、员工作业安全。

(井森 乐天 文/图)

市国动办领导 督导冰冻天气防范应对工作



本报讯(新乡日报全媒体记者刘光明 通讯员于晓文/图)为有效应对大幅降温雨雪天气,12月11日,市国动办党组书记、主任韩斌带队到入防怡园商城、温州商业步行街和入防窗口,现场督导低温雨雪冰冻天气防范应对工作。党组成员、副主任王江红及相关科室负责人陪同检查(如图)。

韩斌详细了解防范应对低温雨雪冰冻天气工作开展情况。他强调,要

树牢责任意识和服务群众意识,把雨雪冰冻天气防范应对工作作为当前一项重要任务来抓;要牢固树立安全第一、生命至上理念,落实落细各项防范措施;要加强值班值守,遇有情况加强请示报告;要加强重点部位安全防范,全面排查安全隐患,认真做好广场地面除冰工作,坚决杜绝出现市民因地面结冰滑倒摔伤的情况,全力保障群众生产生活安全有序。

宣传推介帮扶农产品 促进脱贫群众增收致富

——全市特色消费帮扶农产品宣传推介栏目(十六)

“嫩米香”原阳稻鳅大米简介

稻鳅大米种植基地地处原阳县太平镇,引黄总干渠从该区域穿境而过,黄河水自流灌溉,属背河洼地,土壤肥沃天然弱碱,富含钙、铁、锌、硒等多种微量元素。日照充足、昼夜温差大,生长周期长,生态环境优越。基地同时运用“稻鳅、稻虾生态共作”的种养模式,不使用化肥、农药,通过稻、鳅、虾自然互补种植绿色生态水稻。利用生物学原理,将水稻种植和水产养殖有机结合,实行稻鳅、稻虾共生,泥鳅、龙虾疏松土壤,消灭稻田中的害虫和杂草,排泄的粪便是最好的有机肥。

基地以黄金晴作为首选种植品种,黄金晴大米以晶莹剔透、颗粒饱满、软糯而有弹性赢得国内外客户的好评。

联系人:吴先生 18903735222

河南崔祥食用油有限公司 卫辉李源屯镇崔记小磨香油

“崔记小磨香油”起源于清朝末年民国初期,创始人崔龙章于1910年创立,

历传崔廷梅、崔进印及崔新祥等四代传承人,距今已有100多年历史。已获批“新乡市非物质文化遗产”和“河南老字号”“新乡市首批非遗工坊”等荣誉称号。一直采用水代法石磨传统工艺生产,在生产经营中始终把好四道关,严格卫生标准。

地址:卫辉市李源屯镇派出所路南50米
联系人:崔利 15993080866

延津县魏邱乡辣椒

延津县康佳农业种植专业合作社位于魏邱乡宋庄村,成立于2016年,以特色辣椒种植为主,常年带动周边脱贫群众5户12人务工就业,人均增收5000元左右。

该合作社辣椒基地不仅为农户们提供辣椒种苗、机械支持、销售渠道等,同时还打造出集种植、加工、销售为一体的辣椒产业链,自有辣酱品牌“樊玉伟”,由于口味独特、椒香四溢,一经上市好评如潮。如今宋庄村及周边村庄辣椒种植面积已达到2000余亩,辣椒品种有:三棵

椒、新一代、819和天宫五号等。
联系电话:18639097759

河南隆源食用菌研发中心 应季特色帮扶农产品

花菇是菌中之星。花菇的顶面呈现淡黑色,菇纹开菊花,白色,菇底呈淡黄色。花菇因顶面有花纹而得名。天气越冷,花菇的产量越高,质量也越好,肉厚、细嫩、鲜美,食之有爽口感。

花菇是现代发展起来的一种食用菌“新秀”,它是香菇在生产过程中通过控制温度、湿度、光照和通风等自然条件,人为改变香菇的正常生长发育,使菌盖形成褐白相间的花纹,因而形成花菇。

河南隆源食用菌研发中心成立于2021年10月20日,投资5000多万元,占地面积500余亩。在县、镇两级的大力支持下,企业积极申报,主动谋划,实施了产销一体项目,采取“企业+村集体+脱贫人口(含监测对象)”的模式,目前该项目已建设完成并投入运营,共带动全县5个乡镇900多户脱贫人口持续稳定

增收,同时带动周边300余名剩余劳动力实现就业,每人平均每天收入150元左右。

生产地址:获嘉县亢村镇金沙湾宾馆东500米路北
联系电话:15237393825

长垣市武邱乡万鑫肉兔

长垣市万鑫牧业肉兔养殖专业合作社成立于2016年6月,位于长垣市武邱乡赵庄村,合作社发展至今已有150栋兔舍,年出栏商品兔200万只,年销售额8000万元以上,直接带动脱贫户18户46人参与共同养殖,年均收入6万余元以上。

万鑫肉兔中含有大量卵磷脂,有抑制血小板凝集和防止血栓形成的作用,还能保护血管壁、防止动脉硬化,并且卵磷脂中的胆碱能改善人的记忆力,防止脑功能衰退。

万鑫肉兔可以做成厨氏麻辣兔、干锅兔肉、冷锅兔、麻辣兔头等,开胃健脾,鲜香可口。

联系电话:15560130459

年终盘点 成绩亮眼

——市国动办圆满完成年度目标任务



专业队伍集训



防灾减灾演练

2023年是贯彻党的二十大精神开局之年,是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年,也是国防动员体制改革落实落地的关键之年。一年来,我市国防动员各项工作紧跟上级步伐,积极应对新职能、新任务、新要求、新挑战,始终坚持“能打仗、打胜仗”的战斗力标准,聚焦主责主业,圆满完成年度目标任务。其中,由我办承办的“通信联合—2023”防汛防灾演练、“豫国动—2023”防汛应急救援演练和组织的“新国动—2023”战役军团机动保障演练,受到省国动办通报表扬,安全生产工作被市政府考核评定为优秀单位。

(一)聚焦党建引领,抓班子带队伍。市国动办党组持续推进“第一议题”学习制度,用好“五种方式”,发挥好党组理论学习中心组领导学促学作用,以学习贯彻党的二十大精神和学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为牵引,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神,作为首要政治任务,牢牢把握意识形态工作主动权。

(二)国防动员力量建设再上新台阶。一是编实编强专业队伍。整组七支常规人防专业队伍和三支新型专业队伍共计2910人,组建了200人的人防志愿者队伍和100人的人防应急救援专业队伍。围绕按纲施训强素质,提升能力为目标,以战领训促提升的总体要求,组织全市国防动员专业力量(重要目标单位)骨干人员开展为期一周的集中训练。二是强化机

关准军事化训练。组织机关及指挥信息保障中心业务骨干40余人分别赴漯河、信阳、南阳、三门峡、洛阳等地开展2023年指挥信息系统跨区支援协同演练。强化指挥通信装备日常训练,在全省国防动员通信业务季度考核中均取得较好的成绩。三是推进应急疏散场所建设。投资80万元,分别对怡园商城、牧野广场、市体育中心应急疏散避难场所的设备设施等升级改造。四是扎实开展军事斗争国防动员准备。做好“9·18”防空警报试鸣暨防空袭演练,在新乡职业技术学院组织8000余人参加的人口疏散演练。参加“中部神盾·动员—2023A”演练,对平战转换、潜力匹配、国防动员等情况提出意见建议。出动保障人员50余人次、车辆30余台次,组织完成6次、500余台车辆、2000余名部队官兵的过境保障任务。承办省国动办在我市组织的“通信联合—2023”防汛防灾演练和“豫国动—2023”防汛应急救援演练。

(三)依法加强人防工程建管用。一是依法依规开展人防工程建管审批,推动人防建管审批工作进一步科学化、规范化、制度化。二是积极优化营商环境。落实优化营商环境“五件事”措施,发布事项清单和服务指南,推行人防政务服务“一件事一次办”。拓宽投诉渠道,通过12345、市长信箱、政务中心“有诉即办”窗口,解决企业“急难愁盼”问题;提升防空地下室竣工验收效能,提高预售商品房项目“交房即交证”工作质效。三是

积极整治人防工程安全隐患。根据河南省人民防空办公室《关于开展早期人防工程调查评估和隐患治理方案》,积极开展我市早期人防工程调查评估和隐患治理工作。截至10月底,对69家单位工程权属部门下达《关于早期人防工程处理意见的通知》。投资70万元,完成公共干道工程胜利街早期人防工程施工整治。投资40余万元,安装完成人防指挥大楼智慧消防、智慧用电系统,提升了安全管理水平。运用物联网和信息技术,构建全省人防工程视频监控、环境监测等监控系统,建设人防工程防火、防汛、紧急疏散等预警报警系统,形成了互联互通监管体系。四是持续提升平时使用登记办件数量。在国家企业信用信息公示系统(部门监管平台),通过“双随机一公开”方式,从33家人防工程使用管理单位抽取4家进行检查,抽查覆盖企业比例达到12.1%。五是继续扩大人防设施宣传知晓覆盖面。按照河南省国防动员办公室关于完善人防设施标识设置,让人防设施亮明身份,扩大人防工作宣传覆盖面工作部署。市区已完成99个建设项目外部标识牌安装工作。六是推进居民防空应急疏散避难场所一体化示范点建设。争取省国动办拨付资金80万元,分别完成怡园商城、牧野广场、市体育中心共3个居民防空应急疏散避难场所约16万平方米的设备设施、标识牌、应急水井、储备物资、升级厕所、广播系统、指挥室的升级改造任务。(向小平 文/图)



防汛防灾演练



防汛应急救援演练